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Meglio Uomo o AI?

Valori %.
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scrivere articoli di giornale

comporre musica

presentarci potenziali amici

selezionare il personale più adeguato per…

emettere giudizi e sentenze legali

guidare

fare le faccende domestiche

diagnosticare malattie

assisterci negli acquisti

arbitrare una partita di calcio

investire in borsa

trovare il percorso più rapido in città

Chi ritiene essere migliore oggi nello svolgimento dei seguenti compiti? Gli umani o le macchine?

le persone Alla pari le macchine

Dato 2018

79% (-4%)

77% (-6%)

74% (-5%)

69% (-4%)

74% (-9%)

60% (-4%)

55%

57% (-4%)

51%

59% (-9%)

37%

17%
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In quali settori sarebbe maggiormente propenso a fare acquisti interagendo con un assistente virtuale dotato di intelligenza artificiale? 
(massimo 3 scelte)

I settori con maggiore propensione all’utilizzo dell’AI

Valori %. Somma delle risposte consentite.
*confronto indicativo rispetto al dato 2018

35

35

35

31

14

14

10

8

16

vestiti e accessori

servizi telefonici/elettrici

device tecnologici

cibi e bevande

polizze assicurative

autoveicoli

investimenti finanziari

immobili

non comprerei nulla in…

21

19

+10

-5

Variazioni significative 
rispetto al dato 2018
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Quali dei seguenti compiti delegherebbe ad un assistente virtuale personale, dotato di intelligenza artificiale? (possibili p iù risposte)
(RISPONDE CHI RTERREBBE UTILE DELEGARE ALCUNI COMPITI QUOTIDIANI AD UN ASSISTENTE VIRTUALE) 

Le attività del quotidiano che gli utenti delegherebbero all’AI 

Valori %.

63
58

55
53

46
43

41
30

24
12
11

7

la videosorveglianza di ciò che avviene quando non 
sono presente

la gestione delle scadenze di pagamento

la pulizia della casa

la termoregolazione degli ambienti

la gestione degli elettrodomestici (forno, lavatrice, etc)

la gestione della dispensa/frigorifero (generi 
mancanti/in scadenza, etc)

la gestione dell'agenda e degli appuntamenti

la cura delle piante /del giardino

la gestione della dieta

la cura degli animali domestici

la cura degli anziani

la cura dei figli

GLI UTENTI NON HANNO FIDUCIA A 
DELEGARLE

L E ATTIVITA’ DI CURA ALL’AI

63% -7

Sarebbe utile avere 
un’assistente virtuale 

per le attività 
quotidiane?


